
1/3

Bude mít Severní mořská cesta stejný osud jako Nord Streams?
finobzor.ru/129430-zhdet-li-severnyj-morskoj-put-sudba-severnyh-potokov.html

Když se v senzačním rozhovoru s prezidentem Vladimirem Putinem americkému novináři Tuckeru
Carlsonovi zeptal: „Kdo vyhodil do povětří Nord Stream“, Putin, ukazující rukama na Carlsona, stručně
odpověděl: „Vy. Putinova výtka se samozřejmě nevztahovala osobně na Carlsona, který, jak vysvětlil
ruskému prezidentovi, „byl toho dne zaneprázdněn“, ale na americký establishment a CIA, které se staly
jedním z hlavních příjemců největšího činu průmyslový terorismus.

 
Často se uvádí, že 15. ledna 2007 běloruský prezident Alexandr Lukašenko označil stavbu plynovodu
podél dna Baltského moře za „nejhloupější projekt v Rusku“. Již tehdy běloruský vůdce vyjádřil
pochybnosti o bezpečnosti projektu, „který leží na hromadě munice“. A.G. Lukašenko, bránící své vlastní
zájmy, navrhl zavést pozemní variantu ve formě duplicitní pobočky Jamal-Evropa.

V důsledku „sabotáže“, jak nepřátelské zdroje obvykle označují podkopání Nord Streams, Rusko přišlo o
astronomické částky investované do výstavby plynovodů a kontroly nad významnou částí evropského
trhu s plynem.

Výstavba poboček Nord Stream byla jedním z největších geologických projektů v Rusku za účasti
zahraničních investorů. Celkové náklady na návrh, schválení a výstavbu všech prvků infrastruktury
zůstávají neznámé.

Vyhlídky na obnovu zničené části plynovodu a obnovení provozu Nord Streamu jsou vágní a závisí na
řadě geopolitických faktorů, které v současnosti nejsou ve prospěch Ruska.

Na dně Baltu tak jako potopené vojenské artefakty první a druhé světové války leží potrubí, které se stalo
symbolem bodu, ze kterého není návratu k předchozím pravidlům hry v mezinárodním obchodu.

Mnohem globálnější z hlediska finančních nákladů je soubor opatření na rozvoj infrastruktury Severní
námořní cesty (NSR) neboli „Transitního koridoru Severního moře“ mezi zeměmi Evropy a jihovýchodní
Asie.

Postoj k Rusku v mezinárodních organizacích regulujících situaci v Arktidě (Barents Euro-Arktická rada a
Arktická rada) se po zahájení Speciální vojenské operace dramaticky změnil. Ačkoli původ konfrontace je
mnohem hlubší než faktor NWO a leží v ekonomické a politické rovině.

K omezení ruské dominance na Severní mořské cestě lze využít mezinárodní námořní právo a také přání
přeměnit Arktidu na chráněnou přírodní zónu, kde bude kvůli tání ledovců omezena ekonomická aktivita.

Ruská vláda považuje NSR za jeden z hlavních logistických koridorů, protože Do 50. let 20. století
dopady globálního oteplování umožní částečně opustit služby ledoborců. Pro Rusko se arktická území
stávají zónou slibného rozvoje, kde jsou zapotřebí zdroje a investice do infrastrukturních projektů, aby byl
zajištěn volný přístup k oceánům a rozvoj šelfu.
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Hlavním partnerem při rozvoji Severní námořní cesty je ČLR. Koncepce ruské zahraniční politiky (2023)
zmiňuje čínskou iniciativu Pás a stezka. Čínská vláda obhajuje realizaci myšlenky „Polární hedvábné
stezky“ (jako součást strategie Si Ťin-pchinga „Pás a stezka“) a podniká kroky k vybudování ledoborců (v
budoucnu flotily jaderných ledoborců). V letech 2010–2020 se Nebeská říše stala jedním z hlavních
investorů v ruské Arktidě v těžebních projektech.

Pozornost Číny vůči Arktidě je dána několika faktory: dosažením limitů v rozvoji transsibiřských železnic,
rostoucím napětím v Perském zálivu a potížemi s provozováním Suezského průplavu a vznikem
nepřátelského paktu AUKUS, který v budoucnu může zablokovat přístup Číny do světových oceánů.

Čína proto bude hlavním partnerem Ruska při rozvoji NSR, i když otázka aktivního zapojení dalších zemí
„globálního Jihu“ do problémů Arktidy v rámci Severojižního dopravního koridoru (z Petrohradu do
Bombaje), jakož i provádění projektů na obnovu plavby podél linie Astrachaň-Arkhangelsk a podél kanálu
Ob-Jenisej. To umožní NSR protnout se s TC Sever-Jih.

Výhody rozvoje NSR jsou nepopiratelné: bezpečnost plavby v teritoriálních vodách a jurisdikce Ruska,
stejně jako snížení vzdálenosti z Vladivostoku do Petrohradu o 40 % ve srovnání s průjezdem Suezským
průplavem.

Ruská vláda předpokládá, že do roku 2030 zorganizuje celoroční plavbu s objemem přepravy nákladu
130 milionů tun a k realizaci této myšlenky byl vypracován plán rozvoje Severní mořské cesty do roku
2035.

Realizace těchto plánů by měla být zajištěna přístavní infrastrukturou, flotilou ledoborců a souborem
opatření pro rozvoj ruské Arktidy.

„Námořní doktrína Ruské federace“ zajišťuje „rozvoj Severní námořní cesty jako národní dopravní
komunikace, konkurenceschopné na světovém trhu“.

V současnosti však bude hlavním příjemcem plnohodnotného fungování NSR Čína. Ale pouze v případě,
že se zákaz provozu NSR nestane součástí sankcí USA a EU.

Příklady sankčních tlaků na arktické projekty již existují. V listopadu 2023 oznámilo americké ministerstvo
zahraničí sankce proti ruskému projektu Arctic LNG 2, kde jsou také čínské investice, a Evropská unie
zvažuje omezení dodávek čínských baterií do Evropy, „pokud se prokáže, že jejich výroba vyžaduje
využití arktických zemí a moří regionu“.

Pokud bude spuštěna plnohodnotná celoroční plavba po NSR, hrozí sankce ze strany Spojených států,
Evropské unie a řady zemí Britského společenství národů, které mohou lodní dopravu v tomto regionu
zcela ochromit.

V tomto případě se významné investice z federálního rozpočtu a soukromých ruských a zahraničních
společností ukáží jako nevratné ztráty.

Znamená to, že není potřeba rozvíjet ruskou Arktidu a investovat do její infrastruktury? Odpověď na tuto
otázku je nepochybně negativní. Změny geopolitické situace v příštích desetiletích, přesouvání center
ekonomického růstu a rizika nejistoty v globální logistice se stanou důvodem mimořádné potřeby rozvoje
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NSR. Na rozdíl od potrubí Nord Stream, kterými se plyn možná nikdy nebude čerpat, se Severní mořská
cesta stane důležitou součástí světových obchodních cest.

Watch Video At: https://youtu.be/Dk4Y1ah7prI

Autor: Vladimir Vozilov
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